
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE SETEMBRO DE 2020. 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de setembro do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 15h12min, 

reuniram-se, através de videoconferência, para a realização de uma reunião ordinária do 

Conselho de Consumidores da Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Fioravante José 

Menegatti Marino, presidente do Conselho e titular da classe comercial, Raphael Guimarães 

Soares, suplente da classe rural, Ademir Antônio de Freitas, titular da classe residencial e 

Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público, bem como a secretária executiva 

Lidia Inez Clabunde Radins. Esteve presente também o Sr. Humberto Queiroz de Oliveira, 

indicado pela Agência de Regulação de Serviços Públicos – ARSP como representante suplente 

da classe poder público, nos termos da carta de 14 de agosto de 2020, em substituição à 

conselheira Carla Costa Madureira. O presidente, cumprimentando os participantes, deu as boas–

vindas ao novo membro, aprovado pelo Conselho por unanimidade, com início do mandato a 

partir desta data. O conselheiro recebeu cópia do regimento interno do Conselho. Em seguida,        

o presidente liberou para assinaturas a ata da reunião ordinária de 10 de agosto de 2020, enviada 

previamente aos conselheiros para análise e que não sofreu alteração. Passando para o item 

seguinte da ordem do dia, o presidente colocou em discussão os dados preliminares do Plano de 

Atividades e Metas – PAM do ano de 2021. Os conselheiros aprovaram, por unanimidade, o 

detalhamento e os valores constantes do documento, no total de R$ 96.963,00. Na sequência, em 

“assuntos gerais”, foi abordado o tema sobre a alteração da data base do reajuste tarifário da 

Santa Maria, transferida para o dia 22 do mês de setembro e sobre o possível percentual a ser 

aplicado. Na oportunidade, a secretária executiva Lidia esclareceu que não havia ainda 

informações disponíveis sobre o reajuste, ficando combinada a discussão sobre o assunto em 

outra oportunidade. Ainda em assuntos gerais, o conselheiro Raphael apresentou dúvidas 

referentes ao processo de solicitação de atendimento elétrico na área rural no que tange às 

vistorias e cargas instaladas. Na ocasião, foi feito o contato com o engenheiro Luiz Antônio 

Possatti para sanar as dúvidas apresentadas, porém o mesmo não pode participar da reunião, pois 

estava envolvido em outras demandas, ficando acertado, então, de o mesmo agendar uma reunião 

com os conselheiros para esclarecimentos sobre o assunto. O conselheiro Alexandre levantou a 

questão sobre a exploração dos fundos do programa P&D na Santa Maria. Ficou alinhado que 

maiores esclarecimentos sobre o assunto serão prestados na próxima reunião pelo responsável do 

projeto. Finalizando o ítem “assuntos gerais”, o engenheiro Bernardo Margotto prestou 

esclarecimentos referentes aos piques de energia que ocorreram na região de Marilândia, 

conforme abordado pelo conselheiro Acácio na reunião anterior. No tempo destinado à ação de 

capacitação dos conselheiros, o presidente cedeu a palavra à secretária executiva Lidia, que fez 

uma apresentação sobre a Resolução Normativa 414/2020, especificamente no que tange à 

classificação das unidades consumidoras e os benefícios tarifários. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente encerrou a reunião agradecendo a participação dos conselheiros, lavrando-se esta ata 

que segue assinada pelos presentes. 

 

  

 

 

 

 


